

Рецензия  
на выпускную квалификационную работу (магистерскую диссертацию)  
по направлению подготовки 38.04.01 Экономика  
(уровень магистратуры)  
выпускника образовательной программы «Экономика и финансы»  
Большакова Антона Владимировича  
на тему:  
«Оценка эффективности региональных систем здравоохранения  
методом стохастической производственной границы»

Работа выполнена на факультете экономики Автономной некоммерческой образовательной организации высшего образования «Европейский университет в Санкт-Петербурге» (АНООВО «ЕУСПб»).

Представленная магистерская диссертация посвящена актуальной тематике – оценке деятельности системы здравоохранения Российской Федерации, причем автор рассматривает её в региональном разрезе. Актуальность обусловлена, как стремлением подвести итоги многолетней трансформации системы здравоохранения в стране, так и недавним событием - пандемия COVID-19, которое заставило по-новому взглянуть на важность, значимость этой сферы для любого социума. Материал изложен последовательно, хотя имеет место излишнее дробление (например, параграф 1.3 – 0,5 страницы). Общая структура: обзор научных источников, методологи, представление результатов, безусловно, оправдана и логична. Содержание работы соответствует обозначенной теме.

В первой главе автор делает обзор источников, в которых описывается и используется методика стохастической производственной границы, в том числе входящих в неё переменных, а также применение этого метода при изучении систем здравоохранения. Возможно, стоило бы рассмотреть критические взгляды на использование данной модели, а также подробнее представить имеющуюся практику их применения в соответствующей области.

Вторая глава полностью посвящена методологии собственного исследования. Представлен выбор модели, перечислены источники данных, описаны переменные и спецификация модели SFA.

Заключительная глава содержит полученные результаты анализа.

В целом, работа выполнена на основе качественных источников, материал достаточно проработан. Автором построено и проведено содержательное научное исследование, на основании которого получены конкретные результаты, сделаны выводы, содержащие как научную новизну, так и практическую значимость.

Вместе с тем, есть несколько вопросов, требующих уточнения.

1. Что понимает автор под термином «региональная система здравоохранения»? Возможно стоило бы дать его определение, т.к. он присутствует в названии работы и является ключевым в ней. Вопрос обусловлен ещё и тем, что в 3 главе оценка проводится по федеральным округам, а не по субъектам РФ.

2. Почему были выбраны именно такие социально-экономические факторы? Например, «доля населения с доходами ниже границы бедности и/или величины прожиточного минимума» трактуется (стр. 22) как индикатор неравенства в отношении доступа к

здравоохранению. Рассматривались ли иные показатели, характеризующие неравенство населения в уровне доходов? Использование переменной «плотность населения» в итоге приравнивается к делению на городское и сельское население (стр.23-24), что не кажется очевидным.

Представленная на рецензию выпускная квалификационная работа Большакова Антона Владимировича соответствует требованиям, предъявляемым к работам уровня магистратуры и компетентностной модели выпускника образовательной программы «Экономика и финансы». Рекомендуемая оценка: «отлично».

Выпускник заслуживает присвоения квалификации магистр по направлению подготовки 38.04.01 Экономика

Рецензент

кандидат экономических наук,

доцент кафедры статистики,

учета и аудита СПбГУ

/ Вейнер И.Н. /

(расшифровка подписи)

Грж  
(подпись)

Личную подпись И.Н. Вейнера  
установляю

ДОКУМЕНТ ПОДГОТОВЛЕН  
ПО ЛИЧНОЙ ИНИЦИАТИВЕ  
ТЕКСТ ДОКУМЕНТА РАЗМЕЩЕН  
В ОТКРЫТОМ ДОСТУПЕ НА  
САЙТЕ СПБГУ



Вернулся спустя время  
Стародубец Е.Г. д/р 18.06.2024